
Vážení přátelé, 
 
dovolte mi, abych Vás jménem ARPOKu informovala o dění v organizaci za období leden-
duben 2011. 
 
Realizované projekty: 
Začleňování globálních a multikulturních témat do ŠVP na středních školách 
V rámci dvouletého projektu (2010-2011) podpořeného Ministerstvem zahraničních věcí a 
Českou rozvojovou agenturou jsou pedagogům z pěti středních škol v Olomouckém kraji 
poskytovány konzultace pro začlenění globálních a multikulturních témat do výuky. Mezi 
konzultovanými tématy byly: náboženství, válečné konflikty, základní lidská práva, mizející 
slova, jídlo, feministické hnutí a člověk v sociální roli, nezaměstnanost, zaměstnávání cizinců 
v ČR, voda, terorismus, životní prostředí a zdroje, chudoba a městská chudoba. 
Školy zapojené v projektu: Gymnázium Hranice, Gymnázium Kojetín, SZŠ a VOŠZ E. 
Pöttinga v Olomouci, SOŠ gastronomie a potravinářství Jeseník a Hotelová škola V. 
Priessnitze v Jeseníku. 
V rámci tohoto projektu vzniká také příručka outdoorových aktivit s globální a multikulturní 
tématikou. 
 
Global Curriculum 
Do mezinárodního tříletého projektu je zapojeno 10 škol z Olomouckého kraje (více o 
projektu na www.globalcurriculum.net). Od ledna 2010 do konce ledna 2011 se na těchto 
školách zrealizovalo nejméně 167 GRV aktivit v 16 různých předmětech. 
V lednu proběhla na ZŠ konzultace formou ukázkové hodiny pro žáky 7. a 8. třídy (celkem 46 
žáků) na ZŠ Nemilany. V únoru proběhla schůzka koordinátorů ze zapojených škol, kde byl 
domluven postup spolupráce na toto pololetí. 23. února proběhl seminář Mgr. Lenky Duškové 
Metody a techniky řešení konfliktů. Cílem semináře bylo představit základní druhy konfliktů, 
metody při jejich řešení. Důraz byl kladen na praktičnost informací využitelných v praxi 
učitelů. Účastníci si tedy vyzkoušeli i simulační aktivity na téma osobní konflikty. Semináře 
se zúčastnilo 11 učitelů. 
V březnu proběhly konzultace na třech zapojených školách - ZŠ Jana Železného, Prostějov, 
ZŠ Karla staršího ze Žerotína, Bludov, Gymnázium Hejčín. 
Některé ze škol se zapojily do projektu Adžamal (Panenky, které pomáhají slepým navrátit 
zrak). Tento projekt realizuje občanské sdružení Berkat. Žáci škol projektu Global Curriculum 
ušijí a prodají panenky/zvířátka, peníze poputují do Afghánistánu či do Maroka ve prospěch 
místních obyvatel. Panenky budou k zakoupení i na našich akcích: 2. 5. na Majálesu UP, 9. 5. 
na Dni Evropy, na rozvojových večerech. 
V dubnu proběhly konzultace a hospitace na pěti zapojených školách: ZŠ Loštice, ZŠ 
Nemilany, Olomouc, Gymnázium Olomouc-Hejčín, Slovanské gymnázium, Olomouc, FZŠ 
Olomouc, Hálkova 4. 
Na Gymnáziu Olomouc-Hejčín proběhly ve třídách paní uč. Hany Vackové 2 lekce 
společného učení (témata dětská práce, Fair Trade). Na ZŠ Nemilany v hodinách p.uč. 
Šlahařové proběhla v hodinách výtvarné výchovy pro šestou třídu výroba afrických míčů. 
13. dubna byl pro účastníky projektu uspořádán další ze seminářů, tentokrát na téma Fair 
Trade. Semináře se zúčastnilo 10 pedagogů. Problematika Fair Trade byla ukázána na 
příkladu pěstování banánů. Seminář lektorovala Jitka Oláh z organizace Na Zemi - společnost 
pro Fair Trade. 
 
 
realizace výukových programů globálního rozvojového vzdělávání a multikulturní 
výchovy 
V lednu 2011 jsme realizovali 4 výukové programy na ZŠ Loštice pro žáky 5., 6., 7. a 8. třídy 
(celkem 100 žáků).  



V únoru jsme realizovali 8 výukových programů globálního rozvojového vzdělávání a 
multikulturní výchovy, kterých se zúčastnilo 136 žáků. Programy proběhly na ZŠ Trávník v 
Přerově a na ZŠ Struhlovsko v Hranicích.   
V březnu jsme realizovali 19 výukových programů globálního rozvojového vzdělávání a 
multikulturní výchovy, kterých se zúčastnilo 409 žáků. Programy proběhly na SPŠ V přerově, 
ZŠ Nemilany, 6. ZŠ Šumperk, ZŠ Pňovice, SOŠ podnikání a obchodu Prostějov. Děti z 1. - 3. 
třídy ZŠ Bystrovany absolvovaly výukové programy o bratrech z Mongolska a Brendě ze 
Zambie v naší učebně.  
Během ledna až března jsem se zapojili také do projektu občanského sdružení Euforall „Bez 
obav - zvládnu to“, v rámci něhož jsme zajistili 6 workshopy multikulturní výchovy na 
lyžařských pobytech děti z dětských domovů. Workshopů se zúčastnilo 196 dětí. 
V dubnu jsme realizovali 13 výukových programů globálního rozvojového vzdělávání a 
multikulturní výchovy, kterých se zúčastnilo 301 žáků. Programy proběhly na SŠ technické v 
Přerově, SZŠ Jaselská v Brně, SŠ Teleinformatiky v Ostravě a na ZŠ v Bílé Lhotě. 
 
realizace seminářů pro pedagogy 
Během března jsme zrealizovaly 2 semináře pro pedagogy s tématem Svět do všech předmětů, 
seminářů se zúčastnilo 25 pedagogů.  
Seminář Svět do všech předmětů představil účastníkům stejnojmennou publikaci, která 
vznikla ve spolupráci ARPOKu a Na Zemi - společnost pro Fair Trade. Během semináře se 
interaktivní formou seznámili s aktivitami na témata: migrace, dětská práva, rozvojová 
spolupráce, kulturní rozmanitosti, ekonomická globalizace a přírodní zdroje. 
Během dubna jsme zrealizovaly seminář Gruzie - země krásná, neznámá pro pedagogy, 
semináře se zúčastnilo 5 pedagogů.  
Cílem semináře, který volně navazoval na projekt multikulturní výchovy Multi-kulti - 
Zakavkazsko, bylo hlubší poznání a přiblížení regionu Zakavkazska. V průběhu semináře 
měli účastníci možnost se dozvědět, jaký je každodenní život na malém městě, jak funguje 
školství, jak Gruzínci slaví významné svátky či jaké je rozdělení rolí v gruzínské společnosti, 
poznat různorodost Gruzie, získat aktuální informace o Abcházii a Jižní Osetii a samozřejmě 
ochutnat tradiční jídlo a odnést si recepty domů. Seminář lektorovala Mgr. Petra 
Vymětalíková, která posledních 12 měsíců pracovala v malém gruzínském městě Tkibuli. 
 
Rozvojové večery 
25. ledna 2011 se uskutečnil rozvojový večer s názvem „Fotbalové mistrovství světa – 
naděje na rozvoj?“, hostem byla Simona Šafaříková z Katedry rozvojových studií PřF UP.  
Rozvojového večera se zúčastnilo 44 návštěvníků. 
22. února se uskutečnil rozvojový večer s názvem „O život ě v tibetských exilových 
vesničkách v Himálajích“ , hostem byla Karin Majerová z Občanského sdružení M.O.S.T.   
Rozvojového večera se zúčastnilo 69 návštěvníků. 
21. března se uskutečnil se rozvojový večer s názvem „Cesty české rozvojové pomoci - 
Mongolsko“, hostem byla Eva Vernerová z Katedry rozvojových studií Přírodovědecké 
fakulty UP, která uvedla nově natočený dokument o projektech rozvojové spolupráce ČR v 
Mongolsku.  Rozvojového večera se zúčastnilo 27 návštěvníků. 
V úterý po Velikonocích se konal další rozvojový večer s názvem „České stopy ve 
Vojvodině“ . Život českých krajanů v srbském Banátu a projekty zahraniční rozvojové 
spolupráce, které realizuje v autonomní oblasti Vojvodina její partnerský region, Olomoucký 
kraj, představili Jan Odehnal a Jitka Brabcová. Rozvojového večera se zúčastnilo 18 
návštěvníků. 
 
 
 


